
úrnak az EÖGYKE ajándékát: három kiállítási anyagot. (Genocídium kiállítás, Vákár Tibor Ararát szim-
fónia című rajzsorozata, és Gross Arnold képei). A vikárius úr örömmel és köszönettel vette át az ajándé-
kot, amelyet Erdély számos helyén, vándorkiállítás formájában fognak bemutatni a közeljövőben az ér-
deklődőknek.
    A búcsú tiszteletére kiállítást rendeztek a Karácsonyi palota épületében örmény liturgikus tárgyakból,
amelyet szombat délután tekintettünk meg. Az épület középső részét az emeleti erkély és a Madonna szo-
borral koronázott  háromszögű oromzat hangsúlyozza. A szamosújvári barokk építészet egyik legszebb
épületének nagyméretű, díszes kapuját kétoldalt atlaszok díszítik. A kiállításon páratlan értékű örmény
miseruhák, egyházi ereklyék láthatók üveges tárolókban. Döbbenten tapasztaltam, hogy az üvegszekré-
nyek oldala nyitott volt, (nincs beüvegezve!!!), tehát bárki kiveheti a több száz éves relikviákat. Bár véle-
ményem szerint a levegő nedvességtartalma, hőmérséklete és a por szintén sokat árthat a szépséges mű-
tárgyaknak. Bízom benne, hogy a kiállítás rendezői csak a megnyitó előtti sietségben hagyták figyelmen
kívül a fent felsoroltakat.
    A mise és az ünnepi ebéd után meghívást kaptunk a Simay házba is. A Simayak Szamosújvár alapító
családjai közé tartoznak. A városnak 7 Simay főbírája volt. Mindegyiket többször is megválasztották. Dr.
Simay Gergely (1823-1907) a Magyar Országgyűlés jeles politikusa és képviselője volt. Fia, dr. Simay
Gyula a budapesti örmény közösség elnöke volt. Mint politikus és parlamenti képviselő, nagymértékben
hozzájárult Szamosújvár és az örmény hagyományok felújításához.
A ház még ebben a lepusztult állapotában is gyönyörű. A régi fényes időket idézi: minden szobában a ha-
talmas cserépkályha színével  megegyező,  féldrágakővel  díszített  kilincset  csodálhattunk meg. Tehát  a
zöld kályhához zölddel díszített, a kék kályhához kék, a bordó kályhához bordó kilincs dukált.
    Szombat este útra keltünk és elutaztunk Kolozsvárra, ahol a Bálint Tibor kúrián vendéglátónk Bálintné
Kovács Júlia és párja, Vencel nagy szeretettel és finom vacsorával ajándékoztak meg bennünket. Vencel a
kertben sütötte a finom flekkent, melyhez krumplipürét ettünk új hagymával, új fokhagymával, vörösbor
kíséretében. Széles jókedvünk támadt, ezért este 23 órakor felpróbáltuk Julika kalapgyűjteményének min-
den egyes darabját és a Bálint kúria még éjfélkor is visszhangzott a kacagásunktól.
    Számomra nagy élményt jelentett, hogy a kiváló író személyes tárgyai, bútorai között tölthettem az es-
tét és az éjszakát. Reggel napsütésre ébredtem, az ablakon keresztül körben a hegyek mosolyogtak rám,
békét és nyugalmat sugárzott minden.
    Reggeli után egy csokor virággal kimentünk a Házsongárdi temetőbe, ahol Bálint Tibor örök álmát
alussza. Elmondtunk egy Miatyánkot a lelki üdvösségéért, aztán irányunkat Budapest felé vettük. Útköz-
ben megálltunk annál a háznál, amelyben Szervátiusz Jenő és fia Tibor élt és alkotott. A műterem ma is
üres, a ház egy részében laknak. Megnéztük közelebbről a ház falát, ahová beépítettek három dombormí-
ves követ, Szervátiusz Jenő munkáját. Bementünk a kertbe, és lelki szemeim előtt megjelent az idős mű-
vész szikár, magas alakja, úgy, ahogyan 1983. február 18-án Budapesten, a Vigadó Galériában volt sze-
rencsém őt látni a kiállítása megnyitóján. Fia, Tibor (hála Istennek) élő legendaként tartózkodik közöt-
tünk. Nagy élményt jelentett számomra a két szobrászművész otthonának megtekintése.
Aztán visszaültünk az autóba és megállás nélkül jöttünk: OTTHONRÓL -HAZA.

(Budapest 2005. június 13.)
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Részletek Narekaci Szent Gergely imájából

„...Urunk és megbékítőnk..."

„...Te teremtetted örök és megmásíthatatlan akaratoddal a teremtményeket, és adtál létet minden
létezőnek..."

A keleti emberek ezt talán jobban érzik: a teremtés nem csupán az emberre vonatkozik. Abban megvan a
szerepe mindennek, legyen az élőlény, legyen az élettelen. Csak mi erre nem mindig gondolunk, s nem
látjuk át a nagy célokat, mert csak a pillanatnyiakat keressük. Felelősek vagyunk hát környezetünkért, a
világért, az egész teremtésért, mert az mind Isten akaratából történt!

Dr. Sasvári László
*     *    *


